

Новое предприятие АПК

# **ВТОРНИК, 9**АВГУСТА 2016 г.

№ 63 (7588) Цена свободная

Совсем недавно здесь, в поле у д. Власово была привычная картина: опушка леса, зарастающая кустами. Сегодня здесь современное аграрное производство, в котором уже не одно направление. Для нашего района это уже настолько непривычно, что свой визит в Тёмкинский район Губернатор Алексей Владимирович Островский начал именно с посещения данного объекта. Масштабы нового сельхозпроизводства, его благоустроенность, культура производства, которая просматривается здесь в каждой детали, все говорит о хорошем хозяине, который взялся за дело, открыв в Тёмкинском районе ООО «Хуторок».

И едва выйдя из машины, Алексей Владимирович не удержался, чтобы не начать с небольшого интервью с хозяином новой агрофирмы Сергеем Васильевичем Шульгой.

-Скажите, как вы пришли именно к этому выбору,- основать здесь такое производство? До этого вы чем занимались?

-Я – шинник, сам я родился в Татарстане, вырос и состоялся там, потом в 2000-м году переехал в Москву.

-Шинник этот тот, кто на

## СОВРЕМЕННЫЙ «ХУТОРОК»

Что за производство у Вас, расскажите.

Сергей Васильевич ведет Губернатора и приехавших с ним гостей от одного птичника к другому:

-Производство куриного яйца, 10 тыс. голов напольного содержания, с выгулом, выгул начали строить, но дожди помешали, сейчас дренажи делаем. То есть наше яйцо будет домашним. Вот там делаем кормоцех, пока еще работаем на истринском комбикорме, ну и летом кормим крапивой. Тележка крапивы, а зимой – морковь. Птица, когда зимой морковь поест, она аж песни поет от такого корма.

-Я смотрю, Вы уже погрузились в новый для Вас бизнес, без иронии говорю. Какая помощь нужна от меня, как от Губернатора?

-Я Вам, Алексей Владимирович, потом покажу, дело в том,

сельскому хозяйству и продовольствию.

-От 4 до 6 рублей на 1 кг мо-

-Если хотите активно развиваться, давайте встретимся у действительно для района делает очень многое! Поэтому то, что он помогает, молодец, но то, что я сейчас узнаю об этих проблемах от Вас спустя месяцы, после того как Вы с ними столкнулись, это,



меня в кабинете с руководством профильного Департамента, Главой района и обсудим экономику, что вы можете получить от государства, федеральными деньгами, региональными деньгами, чтобы какой-то бизнес-план реально выстроить.

Владелец нового предприятия ведет Губернатора и делегацию гостей, по дороге обрисовывая проблемы. Да он вкладывает только свои деньги, но четко просчитать дальнейшее развитие не так-то просто.

-Все средства, отложенные на новое строительство пришлось потратить на отопление птичников, когда подвели газовщики. Вовремя не запустили. Есть такой филиал Смолгазстрой в Гагарине, руководит которым Краснобаев (очень соотвествует своей фамилии!) Конечно, надо отдать должное районной администрации, большое спасибо Главе района – Роману Владимировичу, он постоянно поддерживал меня

конечно, неправильно. Надо было выходить на меня, мы бы быстрее решили. Понятно, что Сергей Васильевич сам себе доказывает, что он может сделать какие-то сложнореализуемые вещи и добиться той цели, какую он себе ставит, это потеря времени. А нам нужно, чтобы он быстрее закончил с обустройством птичников и начал получать продукцию КРС, как он этого хочет.

Давайте с этого дня Вы перестаете «пробивать стены» в одиночку и все проблемы вместе с Романом Владимировичем Вы решаете совместно с Администрацией области, с моей помощью!

Готов Вам доложить, что наша область — единственная в России, где Президент поддержал развитие льняного кластера, изначально традиционной промышленности. В Вязьме у нас есть профильное предприятие — льнокомбинат и оно простаивало почти пятнадцать лет, имея большие мощности. Но теперь

людей в спецодежде, работников птицефермы и вступил с ними в диалог, узнав, что они - местные и им наконецто повезло с работой. Не надо мотаться за сотни километров, тратить деньги на дорогу и съем жилья. Спокойны семьи. И до работы – всего несколько километров. Чего еще можно желать? Алексей Юшенков, Николай Васильев и Александр Лобанов здесь уже, что называется, «прижились». Хотя попасть на это предприятие хотели бы многие, но, увы, пока не берут. Одного из молодых людей – Александра Лобанова, Губернатор поздравил с Днем рождения, который пришелся как раз на этот день.

Сырцех, который начал работу ровно месяц назад,- это особая гордость основателя агрофирмы. Здесь есть свой хозяин – сыровар. Это один из сыновей Сергея Васильевича – Илья. Он уже имеет высшее образование, но сейчас освоил новую для себя профессию и стремится в ней развиваться,проходит обучение в Угличе. Только там, на базе НИИ животноводства, стабильно готовят в России мастеров сыроварения. Затем отец хотел бы продолжить обучение сына в Италии. Сам Илья уже сейчас гордится, что занимается, как и отец производством экологически чистого продукта, без добавок и консервантов. И, надо сказать, чистота здесь вообще исключительная, начиная с выровненной и ухоженной территории и дезбарьеров перед птичниками. Здесь же, в сырном цехе, и вовсе стерильно. Заходят сюда после душевой и только в бахилах. Все производство происходит в закрытых отдельно оборудованных боксах и камерах. На столике журналистам была представлена продукция предприятия - несколько видов сыров, сметана в стаканчиках, кисло-молочный напиток в поллитровых бутылочках. А еще мед с личной пасеки Сергея Васильевича. Сыр на шпажках украшен виноградинкой и орешком. Продегустировав по просьбе хозяев, сыр, Алексей Владимирович подчеркнул, что один из мягких сыров вкуса бесподобно-

го, каких и за границей не встретишь!

Удивленные еще больше смоленские журналисты с удовольствием пробовали новинки тёмкинского производства, догоняя машину Губернатора, уехавшего открывать ФОК.

С.Кузьмина На фото: вверху: С.В. Шульга встречает Губернатора



станке работает или владеет производством?

-Я конструктор, инженер, технолог авторезины, испытатель шин, дошел до директора Торгового Дома «Кама».

-Я задал Роману Владимировичу вопрос о Вас, и он ответил: «Молодец! Все без кредитных денег делает».

-Да, я вкладываю деньги Торгового Дома, заработанные на продаже шин. Там у меня команда, там мой сын работает.

-Если и дальше будете серьезно вкладываться в агробизнес, я помогу Вам с развитием, перейти на большие объемы.

что у нас тут еще есть производство сыра. Молоко мы покупаем у ООО «Терра» (г.Вязьма), мы хотели бы свой коровник на сто голов, из которых — 50 коров, построить для своего производства. Если будут какие-то приемлемые условия, проекты под КРС, это даст здесь для деревни и дополнительные рабочие места...

-Мы в области субсидируем данное направление, в каком объеме, Елена Михайловна,- Глава региона обращается к сопровождавшей его Е.М. Павлюченковой, заместителю начальника Департамента по



-Действительно, Роман Владимирович — большой молодец! Район тяжелейший, один из самых тяжелых, а он и в силу амбициозности своей и в силу молодости, и в силу просто характера при поддержке Министерства, надеюсь, переработка будет!

Далее Губернатор стал знакомиться с процессом содержания «куриного царства». Здесь же, на птичнике, он увидел молодых

у августа 2016 года № 63 (7588)

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или о бъекта капитального строительства в д.Прудки Вязищенского сельского поселения

д. Прудки

Зо.07.2016 г.

Место проведения: д. Прудки, Вязищенского сельского поселения Темкинского район Смоленской области на земельном участке с кадастровым номером 67:20:1220101:70

Запрашиваемый условно разрешенный вид использования «строительство православного храма» в д. Прудки, Вязищенского сельского поселения Темкинского района Смоленской области на земельном участке с кадастровым номером 67:20:1220101:70

Заявитель Глава муниципального образования Вязищенского сельского поселения Темкинского района Смоленской области

Публичные слушания назначены:
Постановлением Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области №227 от 30.06.2016г., информация для заинтересованных лиц была опубликована в ный участок не имеет

районной газете «Заря» №52 от 01 августа 2016 года, смежных землепользователей вышеуказан-

Вопрос, вынесенный на обсуждение:

предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства.

Публичные слушания проведены отделом архитектуры, строительства, транспорта и ЖКХ Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области в соответствии с Генеральным планом и Правилами землепользования и застройки Вязищенского сельского поселения Темкинского района Смоленской области которые утверждены Решением Совета депутатов Вязищенского сельского поселения от 15.11.2013 года №30.

На публичных слушаниях присутствовали:

Настоятель храма Святого Пророка Илии в с. Темкино Темкинского района Смоленской области иерей Ростислав Суконченко;

Герасимов А.В. Глава Вязищенского сельского поселения Темкинский район Смоленской об-

Количество участников публичных слушаний: 27 человек

Количество и суть поступивших предложений:

Отказать в предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 67:20:1220101:70 на условно разрешенный вид использования «строительство православного храма» в д. Прудки, Вязищенского сельского поселения Гемкинского района Смоленской области

Голосовали «За» - 24 человека, «Против» - 3 человека

В результате обсуждения проекта принято решение:

1. Считать состоявшимися публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строи-

- 2. Процедура проведения публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства осуществлена в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
- 3. Рекомендовать отказать в предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 67:20:1220101:70 на условно разрешенный вид использования «строительство православного храма» в д. Прудки, Вязищенского сельского поселения Темкинского района Смоленской области.
- 4. Опубликовать настоящее заключение в газете «Заря» и разместить на официальном сайте Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.

ования «Темкинский район» Смоленской области.
Заключение составил начальник отдела архитектуры, строительства, транспорта и ЖКХ
Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области Н.Д.Ширяева 

<u>Информация для населения</u>

## Новые деньги в российском кошельке

Новые банкноты достоинством 200 и 2000 рублей Банк России планирует запустить в обращение к концу 2017 года. Решение о дополнении номинального ряда банкнот было принято Советом директоров Банка России. Как отмечают в Центробанке, это позволит упростить расчеты граждан за товары и услуги. По данным регулятора, значительная часть платежей находится в интервале между 100 и 500 рублей, а также 1000 и 5000 рублей.

Традиционно на российских купюрах изображаются символы регионов страны. Сегодня на банкнотах разного достоинства можно увидеть достопримечательности Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска, Архангельска, Ярославля, Хабаровска и Великого Новгорода. Сохраняя практику, Банк России в конце июня 2016 года дал старт новой традиции: выбор территории и символов, которые будут изображены художниками Гознака на новых купюрах, стал общественным. Специально для этого создан сайт Твоя-Россия.рф.

Всех россиян пригласили принять участие в выборе символа новых купюр, который завершится в прямом эфире телеканала «Россия 1». В финале - 7 октября текущего года будут названы символы-победители. То, какой именно город-победитель будет изображен на банкноте в 200 рублей, а какой на банкноте в 2000 рублей, определит Совет директоров Банка

Экономически обоснованным выпуск купюр номинала 200 и 2000 рублей является тогда, когда инфляция не превышает 5-6%. «Цель Банка России - снизить инфляцию до 4% к концу 2017 года», - напоминает управляющий Отделением по Смоленской области ГУ Банка России по Центральному федеральному округу М.В. Чехунов. Выпуск купюр нового достоинства никак не повлияет на инфляцию и денежную массу. Купюры старых номиналов специально изымать не планируется, объем денег в обращении будет поддерживаться за счет изъятия ветхих купюр.

Напомним, что Банк России запускал новые номиналы денежных знаков в 2001-м году тогда начала хождение банкнота в тысячу рублей; в 2006-м году – пятитысячная купюра; в 2009-м году в оборот была запущена 10-рублевая монета.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области № 260 от 27.07.2016 г.

О выделении специальных мест для размещения печатных агитационных материалов по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, назначенных на 18 сентября 2016 года

В соответствии с пунктом 7 статьи 54 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 9 статьи 68 Федерального закона от 22.02.2014 г. № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», постановлением территориальной избирательной комиссии муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области от 25.07.2016 г. № 8/49-4 «О предложении по выделению и оборудованию на территории избирательных участков, образованных в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области, специальных мест (специального места) для размещения печатных предвыборных агитационных материалов»:

Администрация муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области п о с т а н о в л я е т:

- 1. Выделить места для размещения агитационных материалов на территории Темкинского сельского поселения Темкинского района Смоленской области в агитационный период по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, назначенных на 18 сентября 2016 года, на информационных щитах по адресу:
- 1.1. с. Темкино, ул. Советская (около киоска «ЦентрПрес-
  - 1.2. с. Темкино, ул. Советская, напротив д. 27;

1.3. с. Темкино, ул. Кирова, около д. 1а.

- 2. Предвыборные агитационные материалы вывешивать (расклеивать, размещать) в помещениях, на зданиях, сооружениях и иных объектах с согласия и на условиях собственников, владельцев указанных объектов.
- 3. Запретить вывешивать (расклеивать, размещать) предвыборные печатные агитационные материалы на зданиях, сооружениях и помещениях, имеющих историческую, культурную или архитектурную ценность, а также в зданиях, в которых размещены избирательные комиссии, помещения для голосования и на расстоянии менее 50 метров от входа в них.
- 4. Опубликовать настоящее постановление в районной газете
- 5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области Р.В. Журавлев

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области № 266 от 04.08.2016 г.

О проведении публичных слушаний по внесению изменений в «Генеральный план и Правила землепользования и застройки Батюшковского сельского поселения Темкинского района Смоленской области»

Рассмотрев материалы по внесению изменений в «Генеральный план и Правила землепользования и застройки Батюшковского сельского поселения Темкинского района Смоленской области» в части уточнения месторасположения земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, для обеспечения космической деятельности, обороны, безопасности и иного специального назначения, руководствуясь статьей 28 Градостроительного Кодекса РФ, Федерального закона от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Администрация муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области постановляет:

- 1. Назначить на 08 сентября 2016 года в 12 часов 00 минут в деревне Бекрино Темкинского района Смоленской области ул. Центральная, д.6 здание администрации Батюшковского сельского поселения публичные слушания по внесению изменений в «Генеральный план и Правила землепользования и застройки Батюшковского сельского поселения Темкинского района Смоленской области» в части уточнения месторасположения земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, для обеспечения космической деятельности, обороны, безопасности и иного специального назначения.
- 2. Организацию и проведение публичных слушаний возложить на отдел архитектуры, строительства, транспорта и ЖКХ Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.
- 3. Опубликовать данное постановление в районной газете «Заря» и разместить на официальном сайте Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской об-
- 4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области В.И. Волкова.

Глава муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области Р.В. Журавлев

# «Серафима Прекрасная» и олимпийский чемпион в Тёмкино

Недавно Тёмкинский район посетила съемочная группа Первого канала. У нас проводились съемки нового проекта «Три богатыря». Главной темой развлекательного шоу является, конечно же, любовь.

В народе бытует мнение, что самые отличные хозяйки получаются из деревенских девушек. Но мало кто из городских жителей в состоянии по достоинству оценить преимущества невест из деревень. Гламур мегаполисов настолько сильно затмил разум городских парней, что они в современном мире разучились распознавать истинные достоинства вместо слепящей мишуры.

Поэтому в качестве героинь шоу «Три богатыря» будут выступать именно деревенские невесты, за чьи сердца будут бороться сразу три холостяка одновременно. В центре всеобщего внимания прекрасная женщина и трое мужчин, которые будут выполнять разные задания. Испытания будет придумывать сама героиня для

мы писали ранее, стали известные люди не только в России, но и за границей- это актриса теа2012 году она получила премию ТЭФИ в номинации «Исполни-

тельница женской роли в теле-

ко успешной в карьере актрисы, что за короткое время, сельские жители глубинки РФ, назвали

актрису новым кумиром сельских жителей. А теперь Екатерина Порубель стала ведущей нового проекта Первого канала. Алексей

Воевода профессиональный бобслеист с 2002 года. На Олимпийских играх 2006 года в Турине Воевода вместе с Филиппом Егоровым, Алексеем Селивёрстовым и Александром ве экипажа двойки с Зубковым завоевал бронзовую медаль. Алексей Воевода воссоединился в составе экипажа на Олимпийских играх в Сочи всего лишь за месяц до стартов. На Олимпийских играх 2014 года в Сочи завоевал две золотые медали - в составе экипажадвойки во главе с Александром Зубковым и в составе экипажачетверки так же во главе с Зубковым.

Побывав на съемочной площадке, мы увидели дружный, сплоченный коллектив всей съемочной группы, профессионализм ведущих и режиссёра. Съемки велись современно, с использованием, квадрокопте-

Реалити-шоу по телевидению будут показывать где-то в конце сентября, как нам сказали на съемочной площадке. Будет интересно посмотреть свою малую родину по первому каналу.

Вот такие знаменитые люди приезжали к нам на темкинскую землю. И мы смогли по-





каждого претендента отдельно. По ходу выполнения поручений, девушка будет оценивать качество и время. Кто покажет наименьший результат и не справится с заданиями, тот жених покидает проект навсегда. Ведущими программы, как тра и кино - Екатерина Порубель и профессиональный бобслеист, олимпийский чемпион – Алексей Воевода. Екатерина Порубель снималась во многих российских фильмах, но большую популярность ей принесла роль в сериале «Серафима Прекрасная». В



визионном фильме», за главную роль в телесериале «Серафима Прекрасная». Роль Серафимы в телесериале оказалась настольЗубковым в составе экипажачетвёрки завоевал серебряную медаль. На Олимпийских играх 2010 года в Ванкувере в состабывать на съемках программы «Три богатыря», что конечно же запомнится надолго.

Т.Лыскова

# «Круто я попал на TV»

В последние годы этот "Богом забытй уголок" привлекает не только отдыхающих, но и у нас снимались фильмы. Вот и в один из погожих летних дней состоялась запись новой теле-

визионной программы "Три богатыря". Суть программы в том, что наша женщина может " и в горящую избу войти, и коня на скаку остановить". А есть ли среди мужчин, особенно городских, под стать ей. решили устроить им экзамены. Кстати, довольно сложные: надо суметь и с косой справиться, и коня оседлать, и на нём проскакать. Нужно сказать, что и для современных деревенских мужчин это было бы не простым испытанием, а что говорить о ли впервые.

С одним из участником шоу, по имени Дмитрий, нам удалось поговорить. И вот, что мы узнали.

Как оказалось Дмитрий, можно сказать, наш земляк. В детстве он часто проводил летние каникулы у бабушки с дедушкой в одной из деревень на берегу Угры. Да и сейчас он частый гость в нашем районе. В телевизионном шоу он участвует второй раз. Первой пробой было участие в программе "Давай поженимся". О запуске нового проекта узнал из социальных сетей. Решил попробовать, прошёл кастинг. Основной упор при отборе кандидатов делался на умении вести себя перед телекамерами, коммуникабельность, фотогеничность. Буквально за три дня до предполагаемой съёмки ему

предложили принять участие. Был приятно удивлён, когда узнал, что запись будет проходить в Тёмккинском районе. Думал. что знал всё о трудностях сельской жизни. Видел воочию, как жители села с ними справляются. Если косу и приходилось держать в руках, то с конём справиться сложнее. А тонкостей здесь не мало: надо лаже знать с какой стороны подойти. За день съёмок так умаялся, что до кровати еле добрался.

Невольно подумалось, как это всё выдерживали и выдерживают сельские труженики изо дня в день, на протяжении всей жизни. Им трудиться приходится и в жару и в холод, зачастую без выходных и праздников, да и о каком отпуске можно говорить - животные не хотят их признавать - они постоянно требуют к себе внима-

Вот так почувствовали на себе прелести сельской жизни герои программы «Три богатыря». А мы с вами будем ждать её показа по телевидению.

Г.Васильева

Почему то наш район считают "Богом забытый уголком". В свое время им пугали студентов-выпускников смоленских вузов: "Будете плохо учиться - работать поедете в Тёмкино". Так ли это на самом деле? Подумайте - это один из красивейших уголков Смоленщины. Многие, приезжающие к нам впервые, околдованы красотой нашей природы, красавицы Угры - одной из чистейших

Личность в истории района

## ИСТОРИЯ КРУПНЕЙШЕГО СЫРЗАВОДА ГЛАЗАМИ ОДНОГО ИЗ ЕГО СОЗДАТЕЛЕЙ

Продолжение. Начало в номере 60 от 29 июля

В цехе молочного сахара (ил В цехе молочного сахара (или цех лактозы) было установлено оборудование: резервуар - танк емкостью 25000 л для хранения сыворотки, трубчатая пастеризационная установка, насосы для перекачки сыворотки, вакуум - аппаратная установка 4000 кг влаги, испаренной в час, кристаллизаторы, насос для перекачки сгущенной сыворотки, сепараторы для сепарирования сыворотки, маслоизготовитель для сбивания подсырного мас-

В первой половине строительства завода была пробурена скважина, на которой установили глубинный насос производительностью 25 м3 воды в час, глубина скважины составила 60 м., было построено помещение для обслуживания подсосной станции первого подъёма закрытого типа (так для строительства была нужна вода). По ходу строительства производственного корпуса пробурили вторую скважину и построили насосную (вторую резервную закрытого типа). Две насосные первого подъёма работали в автоматическом режиме для бесперебойной подачи воды в производственные цеха, котельную, компрессорную, механические цеха. Построили, согласно проекту, две подземных бетонированных емкости для свежей воды объёмом 100 м3 и обратной воды объёмом 150 м<sup>3</sup>. Свежая вода поступала из артскважины, а обратная вода - с технологического оборудования.

Внутри производственного корпуса размещена была насосная второго подъёма, в ней размещались водяные центробежные насосы производительностью 50 м<sup>3</sup> в час, которые обеспечивали водой производственные и вспомогательные цеха водой, в т.ч. и на бытовые нужды.

Для переработки большого количества молока на заводе были вспомогательные цеха. В них входило: котельная с двумя паровыми котлами ДКВР-4/13 производительностью 4 атм. пара в час и давлением 13 атмосфер, очистная система воды для питания котлов, на твердое топливо (уголь). В котельной были смонтированы душевые, бойлеры для приготовления горячей воды для производственных и бытовых нужд. Компрессорная, где были смонтированы аммиачные холодильные компрессоры общей производительностью 400 тыс. ккал холода в час. Из них два компрессора обеспечивали холодом производственные цеха, а один компрессор непосредственного испарения аммиака - камеру хранения масла с температурой минус 5 градусов.

Канализация с производственных и вспомогательных цехов, котельной, душевых соединялась с канализацией насосной, откуда насосами откачивали на иловые площадки, вертикальный отстойник, поля фильтрации, расположенных в 1,5 км от завода.

Для автомашин был построен теплый гараж на 9 автомашин, который отапливался от котельной. Было три машины грузовых – это «ЗИЛ -5», «Газ -53» (самосвал), «КАМАЗ» и 6 автоцистерн. Был построен двухэтажный 16 квартирный дом для рабочих и специалистов завода.

В производственном корпусе были размещены следующие помещения: производственный цех, моечная для автоцистерн, моечная для серпянок, вентиляционная камера (для отопления производственных цехов), отделение для централизованной мойки оборудования, солильное отделение (t= 10-12 градусов), помещение для обработки сыра (t=20-25 градусов), упаковочная сыра, камера созревания сыра t=10-12 градусов), тарная мастерская, камера хранения масла (t= -5 градусов), камера хранения цельно-молочной продукции (t=0 градусов).

Также помещение для хранения тары, экспедиционная, заквасочная, цех молочного сахара, химическая и бактериологическая лаборатории, моечная, насосная станция второго подчинения, компрессорная, электроподстанция, вентиляционная камера (для отопления электроподстанции и сыворочного цеха) ремонтно-механические мастерские, зарядная станция электропогрузчиков, прачечная, котельная, материальный склад, санитарно-бытовой узел, конторские помещения.

Проект разрабатывался и Московским изготавливался Государственным институтом Гипромолпром в 1966 году, для сырзавода мощностью 25 тонн молока, перерабатываемого в сметану и сыр, 1 тонна сливок – на масло и 5 тонн молока на цельномолочную продукцию для местного населения, с цехом молочного сахара. Здание одноэтажное, без подвала и чердака. Уровень пола помещения находится на отметке 0,00 при планировочной отметке земли – 0,20. Повышенную отметку имеет площадка при приемке молока. Длина всего завода составляет 108, 25 м. ширина - 48 м, территория завода - 50% огорожена бетонными плитами, а 50% - металлической сеткой. На заводе была построена проходная. В первый год работы сырзавода был заложен фруктовый сад - яблонь около 100 корней, разных сортов. В настоящее время яблоками пользуется население с.Темкино.

В середине апреля 1968 года всеми членами Государственной комиссии был подписан Акт о приемке завода в эксплуатацию с небольшими недоделками, которые строители доделывали во время работы завода.

Акт приемки завода я возил в Москву Министру мясной и

молочной промышленности на утверждение. Директором завода был назначен Мартынов Иван Владимирович, старшим мастером Илларионов Михаил Григорьевич, главным инженером Любимов Александр Иванович, механиком Коваленков Анатолий Егорович. Затем директор Мартынов И.В. своим приказом назначил руководителей цехов: заведующей лабораторией Коваленкову Ангелину Ивановну, мастером маслодел Старовойтову Антонину Антоновну, мастером сырцеха Кузнецова Александра Федоровича, мастером по уходу за сырами Кузнецову Анну Гри-

Затем приступили к налаживанию оборудования и подготовке его к работе. Сначала - к мойке всех деталей, которые прикасаются с молоком, тщательно мыли, дезинфицировали, мыли и апробировали оборудование на воде, затем уже запустили оборудование на молоке.

Первым делом стали осваивать технический процесс Советского сыра, затем Голландского брускового, Костромского круглого и Пошехонского круглого. И на последнем этапе остановились на Пошехонском, круглой формы, жирностью 45%.

Директор завода командировал меня в п. Пошехонья Ярославской области для ознакомления с опытом по производству Пошехонского сыра.

После возвращения из командировки я сделал отчет, как на заводе Пошехонья идет технологический процесс выработки сыра, как размещено оборудование. Сделал технологическую схему выработки сыра с расстановкой технологического оборудования, отправил в Смоленск в конструкторское бюро. Нам сделали проект и силами коллектива механического цеха выполнили строительные монтировочные работы по установке оборудования. Изготовили эстакаду под оборудование, затем на эстакаде высотой 1,2 м установили 4 сыродельные ванны с механическим приводом мешалок емкостью 5000 л каждая. Установили на полу 2 формовочных аппарата, по одному на две ванны. С сыродельных ванн сырное зерно сливалось в формовочные аппараты, где зерно прессовалось и автоматически разрезалось по размеру формы, эти квадраты укладывались в сырные формы и под пневматический пресс, для дальнейшей прессовки. Сыворотка из формовочного аппарата насосами откачивалась по трубопроводу в цех молочного сахара, для дальнейшей переработки. Сыродельные ванны и формовочные аппараты были производства Венгрии.

В 1970 г. директора завода Мартынова освободили от работы по состоянию здоровья и меня назначают и.о. директора, в это же время я одновременно выполнял работы гл. механика.

А.Е. Коваленков



### Объявления

Куплю дом в дер. Новая Селиба, Спасское, Ивановское, Куренки, Болошково или Барановка на р. Угра.
Телефон: 8-964-727-61-85

Продается дом в с.Тёмкино. Газ, вода, надворные постройки.

Телефон: 8-960-580-02-55

Телефон: 8-960-580-02-55 ≒.......

### Внимание населения!

Только 12 и 19 августа с 15-20 до 15-40 на рынке с. Тёмкино будет продажа кур несушек и молодок. Белые «Леборн» - 4-7 мес., цена -250 рублей. Красные голандских пород - 3-10 мес., цена - 170 рублей.

Скидки до 35% Телефон: 8-910-710-04-68

### Примите благодарность!

Жители д.Безмено очень благодарны Чёриковой Наталье Георгиевне - депутату Павловского с/п за помощь в решение неотложных жизненно важных вопросов жителей нашей де-

Наталья Георгиевна - отзывчивый, принципиальный, грамотный человек, неравнодушный к проблемам других людей. К ней можно обращаться в любое время и по любому вопросу и она обязательно постарается помочь.

Уважаемая Наталья Георгиевна, большое Вам спасибо от

С уважением: Иманова Т.Е., Волкова А.Ю., Черикова ажением: иманова т.Е., Болкова К.С., Бодрова К.Ю. В З.М., Чериков Ю.Г., Уколова К.С., Бодрова К.Ю.

### Погода в с. Темкино Вторник 9.08.

Ночь - малооблачно

День - пасмурно

Среда 10.08.

<mark>День</mark> - малооблачно, небольшой дождь +24 Ночь - ясно

Четверг 11.08.

День - малооблачно, небольшой дождь +25 Ночь - малооблачно, дождь, гроза

www.gismeteo.ru/

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. Мнения авторов не обязательно отражают точку зрения редакции.



Газета «Заря» выходит по вторникам и пятницам 104 номера в году. Индекс для подписки 53962 Гл. редактор Кузьмина С.А. Телефоны редакции: 2-12-55, 2-12-81 Эл.почта zaryatemkino@mail.ru. Адрес редакции и издателя: 215350, с. Темкино, Смоленской обл., ул. Андреева, д.2

Газета «Заря» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Пентральному федеральному округу.

Свидетельство о регистрации ПЙ № ФС1-80338С

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Заря». Отпечатан с готовых пленок в ОАО «Вяземская типография» адрес:г.Вязьма, ул.Парижской Коммуны, д.4. Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Тираж 640 экз Подписано в печать: по графику 17.00, фактически - 17.00